



Πενταπλή διασταύρωση στα στοιχεία ακινήτων

Η ΑΑΔΕ θα αντιπαραβάλλει το Ε9 με το κτηματολόγιο, το Ε1, το Ε2 και το μητρώο βραχυπρόθεσμης διαμονής

Του Γιώργου Παλατσόκη
goal@naftemporiki.gr

Εκτεταμένες διασταυρώσεις στοιχείων από 5 διαφορετικές πηγές πληροφοριών για τον εντοπισμό φορολογουμένων που δήλωσαν ανακριβώς τα στοιχεία των κατοικιών, των λοιπών κτισμάτων, των οικοπέδων και των αγροτεμαχίων τους στο Ε9 με προφανή σκοπό να πληρώσουν λιγότερο ΕΝΦΙΑ από αυτόν που αναλογεί στην ακίνητη περιουσία τους αναμένεται να διενεργήσουν εντός των προσεχών μηνών οι υπηρεσίες της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ).

Σύμφωνα με πληροφορίες, οι υπηρεσίες της ΑΑΔΕ σκοπεύουν να αξιοποιήσουν τις δυνατότητες διασταύρωσης των στοιχείων των δηλώσεων Ε9, τα οποία έχουν καταχωρηθεί στο σύστημα TAXISnet, μέσω της εφαρμογής του επηρευστολογίου, με τα δεδομένα:

- των δηλώσεων του Εθνικού Κτηματολογίου η υποβολή των οποίων ολοκληρώνεται εντός του 2019 σχεδόν στο σύνολο της χώρας.
- των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος (των εντύπων Ε1) όπου όλοι οι φορολογούμενοι υποχρεώνονται να αναγράφουν αναλυτικά στοιχεία για τις κατοικίες που χρησιμοποιούν είτε τις ιδιοκτησίες είτε τις ενοικιαζόμενες είτε τις δωρεάν παραχωρηθείσες.
- των εντύπων Ε2, τα οποία συνοδεύουν τις δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος και στα οποία οι φορολογούμενοι δηλώνουν τα στοιχεία των ακινήτων που εκμισθώνουν ή παραχωρούν δωρεάν καθώς και τα στοιχεία των κτισμάτων που είναι «κενά».
- του Μητρώου Βραχυπρόθεσμης Διαμονής στο οποίο δηλώνονται τα στοιχεία των ακινήτων τα οποία εκμισθώνονται βραχυπρόθεσμα, μέσω ηλεκτρονικής

πλατφόρμας Αιθήνη ή άλλης παρόμοιας ηλεκτρονικής πλατφόρμας.

Η πραγματική κατάσταση

Στόχος των υπηρεσιών της ΑΑΔΕ είναι να εντοπίσουν όλες τις περιπτώσεις φορολογουμένων που δεν έχουν αποτυπώσει στις δηλώσεις Ε9 την πραγματική κατάσταση της ακίνητης περιουσίας τους, είτε αποκρύπτοντας ολόκληρα ακίνητα είτε δηλώνοντας σκοπίμως ανακριβή στοιχεία για την έκταση των ακινήτων τους σε τετραγωνικά μέτρα ή για το είδος του εμπραγμάτου δικαιώματος τους ή για το ποσοστό συνιδιοκτησίας τους κλπ., με προφανή σκοπό να περιορίσουν τη φορολογητέα αξία της ακίνητης περιουσίας τους και:

- α) να γλιτώσουν από την πληρωμή του πραγματικά αναλογούντος σ' αυτόν Ενιαίου Φόρου Ιδιοκτησίας Ακινήτων (ΕΝΦΙΑ) κατά τα έτη 2014-2019 ή ακόμη

και να αποφύγουν την πληρωμή του Φόρου Ακίνητης Περιουσίας (ΦΑΠ) για τα έτη 2010-2013.

β) να εμφανιστούν με συνολικά αξία ακίνητης περιουσίας χαμηλότερη από τα ισχύοντα όρια περιουσιακών κριτηρίων για τη λήψη διαφόρων κοινωνικών επιδομάτων ή για την απαλλαγή τους από τον ΦΑΠ ή και τον ΕΝΦΙΑ, ακόμη και για την υπαγωγή στις ευνοϊκές διατάξεις προστασίας των υπηκόων υψηλά ποσά τεκμηρίου διαβίωσης για ιδιοκατοικίαι σπίτα και να γλιτώσουν από την πληρωμή μεγάλων ποσών φόρου εισοδήματος.

Επιπλέον, σκοπός της διασταύρωσης δεδομένων είναι να εντοπιστούν περιπτώσεις φορολογουμένων που οφείλουν στο Δημόσιο μεγάλα ποσά ληξι-

πρόθεσμων οφειλών και έχουν αποκρύψει ακίνητά τους με το να μην τα δηλώσουν στο Ε9, για να μην τα εντοπίσουν, τα κατάσχουν και τα βγάλουν σε πλειστηριασμούς οι αρμόδιες φοροεισπρακτικές υπηρεσίες της ΑΑΔΕ (η Επιχειρησιακή Μονάδα Εισπραξης, τα Ελεγκτικά Κέντρα και οι ΔΟΥ).

Οι συνέπειες της... ανακρίβειας

Οι φορολογούμενοι που θα εντοπισθούν μετά τη διασταύρωση να έχουν αποκρύψει ακίνητα ή να τα έχουν δηλώσει λανθασμένα με σκοπό τον περιορισμό της φορολογητέας ύλης θα βρεθούν αντιμέτωποι με:

- την επιβολή επιπλέον κύριου ΕΝΦΙΑ
- την επιβολή συμπληρωματικού ΕΝΦΙΑ, εφόσον διαπιστωθεί ότι με την αποκάλυψη της πραγματικής εικόνας της ακίνητης περιουσίας τους η συνολική φορολογητέα αξία της ανε-

βαίνει πάνω από το αφορολόγητο όριο των 200.000 ευρώ

- την επιβολή επιπλέον συμπληρωματικού ΕΝΦΙΑ, εφόσον ήδη είναι υπόχρεοι πληρωμής του συγκεκριμένου φόρου
- την επιβολή ΦΑΠ για τα έτη 2010-2013, εφόσον με την αποκάλυψη της πραγματικής εικόνας της ακίνητης περιουσίας τους διαπιστωθεί ότι η συνολική φορολογητέα αξία της περιουσίας αυτής βρισκόταν πάνω από το αφορολόγητο όριο του ΦΑΠ το οποίο ήταν 300.000 ευρώ το 2010 και 200.000 ευρώ τα έτη 2011-2013
- τον καταλογισμό τόκων εκπρόθεσμης καταβολής ΕΝΦΙΑ ή και ΦΑΠ
- τον καταλογισμό υπερόγκων προστίμων για την υποβολή ανακριβών δηλώσεων φορολογίας ακινήτων (για ΕΝΦΙΑ ή και για ΦΑΠ)
- τον κίνδυνο να κριθούν αναδρομικά ως μη δικαιούχοι κοι-

νωνικών επιδομάτων και παροχών (επιδομάτων θέρμανσης, κοινωνικού μερίσματος, κοινωνικού εισοδήματος αλληλεγγύης κ.λπ.) επειδή θα διαπιστωθεί ότι η συνολική φορολογητέα αξία της ακίνητης περιουσίας τους ήταν τελικά υψηλότερη από τα όρια των περιουσιακών κριτηρίων που είχαν προβλεφθεί για τη χορήγηση των συγκεκριμένων παροχών και να κληθούν να επιστρέψουν εντόκως τα ποσά που έλαβαν, ως ακρωσιτίλους καταβληθέντα

■ τον κίνδυνο να κριθούν αναδρομικά ως μη δικαιούχοι μερικής (κατά 50%) ή ολικής (κατά 100%) απαλλαγής από τον ΕΝΦΙΑ, επειδή θα διαπιστωθεί ότι η συνολική φορολογητέα αξία της ακίνητης περιουσίας τους ήταν τελικά υψηλότερη από το όριο που προβλεπόταν για τη χορήγηση της απαλλαγής και να κληθούν να πληρώσουν αναδρομικά και εντόκως τα ποσά του ΕΝΦΙΑ που γλίτωσαν.

Εξάλλου, όσοι φορολογούμενοι εντοπιστούν από τις διασταυρώσεις να έχουν δηλώσει για τα ιδιοκατοικίαι σπίτα και τα ιδιοχρησιμοποιούμενα λοιπά κτισμάτα τους λιγότερα τετραγωνικά μέτρα από τα πραγματικά στις δηλώσεις Ε9 και στις δηλώσεις Ε1 θα θεωρηθεί ότι υπέβαλαν και ανακριβείς δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος με σκοπό να αποφύγουν τα υψηλά τεκμήρια διαβίωσης και εν τέλει να αποφύγουν την πληρωμή μεγάλων ποσών φόρου εισοδήματος.

Τέλος, στις περιπτώσεις φορολογουμένων που έχουν σημαντικό ύψους ληξιπρόθεσμες οφειλές προς τη φορολογική διοίκηση και έχουν αποκρύψει ακίνητα για να τα γλιτώσουν από τις κατασχέσεις, ο εντοπισμός των ακινήτων αυτών θα έχει ως συνέπεια την άμεση κατάσχεση και τον πλειστηριασμό τους.

Χωρίς πρόστιμα οι διορθώσεις στο Ε9

▼ Οι φορολογούμενοι έχουν τη δυνατότητα να διορθώσουν χωρίς πρόστιμα τα στοιχεία των ακινήτων τους, που είναι δηλωμένα στο TAXISnet. Με διάταξη που ψηφίστηκε την περασμένη άνοιξη οι ιδιοκτήτες των ακινήτων έχουν τη δυνατότητα να γνωστοποιήσουν στη Φορολογική Διοίκηση τα σωστά περιγραφικά στοιχεία των ακινήτων τους, όπως αυτά προκύπτουν από τη διαδικασία υποβολής δηλώσεων στο Εθνικό Κτηματολόγιο, υποβάλλοντας εκπρόθεσμες τροποποιητικές δηλώσεις Ε9 στο σύστημα TAXISnet χωρίς να επιβαρυνθούν με το πρόστιμο εκπρόθεσμης υποβολής των 100 ευρώ.

Η δυνατότητα αυτή παρέχεται μέχρι την ανάρτηση των κτηματολογικών στοιχείων στο σύνολο της ελληνικής επικράτειας, όπως αυτά προκύπτει από σχετικά Διαπιστωτικά Πρόβλη του Δ.Σ. του ΝΠΙΔΔ «Ελληνικό Κτηματολόγιο», η οποία κοινοποι-

είται προς τον υπουργό Οικονομικών. Τελικός σκοπός είναι η πλήρης ταύτιση των πληροφοριακών στοιχείων για την ακίνητη περιουσία των Ελλήνων πολιτών τα οποία περιλαμβάνονται στο «Περιοριστολόγιο» της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων και στο Εθνικό Κτηματολόγιο.

Οι παγίδες επιβολής πρόσθετου ΕΝΦΙΑ

Σε κάθε περίπτωση κατά την οποία από τη διόρθωση των στοιχείων των ακινήτων που έχουν δηλωθεί στο Ε9 προκύπτει υποχρέωση καταβολής επιπλέον ΕΝΦΙΑ (π.χ. λόγω αύξησης των τετραγωνικών μέτρων της επιφάνειας ενός ή περισσότερων ακινήτων) ο φορολογούμενος θα καλείται να καταβάλλει τον φόρο αυτό προσαυξημένο με τόκους υπολογιζόμενος με ποσοστό 0,73% για κάθε μήνα που παρήλθε από την ημέρα ηλεκτρονικής έκδοσης του πρώτου αρχικού εκκαθαριστικού σημειώμα-

τος ΕΝΦΙΑ μέχρι την ημέρα υποβολής της τροποποιητικής δήλωσης. Όσοι φορολογούμενοι δεν υποβάλουν τροποποιητικές δηλώσεις Ε9 για να διορθώσουν τα στοιχεία των ακινήτων τους στο Περιοριστολόγιο της ΑΑΔΕ, ώστε τα στοιχεία αυτά να ταυτίζονται πλήρως με αυτά του Εθνικού Κτηματολογίου, θα εντοπιστούν από μελλοντικές διασταυρώσεις στοιχείων που θα γίνουν μεταξύ των δύο αρχείων και στις περιπτώσεις που θα διαπιστωθεί ότι εξαιτίας της μη διόρθωσης των στοιχείων πλήρως για ένα ή περισσότερα έτη ΕΝΦΙΑ λιγότερο από αυτόν που οφείλαν κανονικά θα καλούνται να καταβάλουν τα διαφυγόντα ποσά αναδρομικά μαζί με υπερόγκες προσαυχθείσες επί τέρασ του 10%-50% και τόκους εκπρόθεσμης καταβολής υπολογιζόμενος με 0,73% ανά μήνα εκπρόθεσμης καταβολής.

[SID:13069843]

[SID:13069635]



ΙΔΙΩΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

Στο Λουξεμβούργο

Γλωσσομαθείς νομικοί στο Δικαστήριο της ΕΕ

Οι υποψήφιοι πρέπει να γνωρίζουν τουλάχιστον τρεις επίσημες γλώσσες της ΕΕ

Διαγωνισμό για γλωσσομαθείς νομικούς σε πέντε γλώσσες ετοιμάζει η Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Επιλογής Προσωπικού.

Όσοι περάσουν επιτυχώς τις γραπτές και προφορικές διαδικασίες που προβλέπονται θα έχουν μια θέση εργασίας στο Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο Λουξεμβούργο.

Συγκεκριμένα, θα προσληφθούν υποψήφιοι γλωσσομαθείς νομικοί στην ελληνική, στη γαλλική, στη δανική, στην κροατική και στην πολωνική γλώσσα. Ακόμα δεν

έχει ανακοινωθεί ο ακριβής αριθμός των θέσεων, ενώ σημειώνεται ότι οι ενδιαφερόμενοι θα έχουν δικαίωμα επιλογής σε μια από τις παραπάνω γλώσσες.

Η επιλογή θα γίνει κατά τη συμπλήρωση της ηλεκτρονικής αίτησης υποψηφιότητας, όταν αυτή θα ανοίξει, και δεν είναι δυνατόν να τροποποιηθεί μετά την επικύρωση της ηλεκτρονικής αίτησης υποψηφιότητας.

Το Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης προσλαμβάνει νομικούς υψηλής εξειδίκευσης οι οποίοι πρέπει να είναι ικανοί να μεταφράζουν στη γλώσσα του διαγωνισμού,

συχνά περίπλοκα, νομικά/νομοθετικά κείμενα από δύο τουλάχιστον άλλες γλώσσες. Οι γλωσσομαθείς νομικοί χρησιμοποιούν κατά την άσκηση τους καθηκόντων τους εργαλεία πληροφορικής και άλλες εφαρμογές γραφείου.

Τα καθήκοντα περιλαμβάνουν μετάφραση νομικών κειμένων (αποφάσεις του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Γενικού Δικαστηρίου, προτάσεις των γενικών εισαγγελέων, γραπτά υπομνήματα των διαδίκων κ.λπ.) στη γλώσσα του διαγωνισμού από δύο τουλάχιστον επίσημες γλώσσες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και εργασίες νομικής ανάλυσης σε συνεργασία με τις γραμματείες και τις λοιπές υπηρεσίες του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Για τη συμμετοχή στον διαγωνισμό οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να απολαύουν των πολιτικών τους δικαιωμάτων ως υπήκοοι -μέλους της ΕΕ.

Να παρέχονται τα εχέγγυα ήθους που απαιτούνται για την άσκηση των σχετικών καθηκόντων και οι άνδρες υποψήφιοι να έχουν τακτοποιήσει τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις.

Οι υποψήφιοι πρέπει να γνωρίζουν τουλάχιστον 3 επίσημες γλώσσες της ΕΕ. Οι υποψήφιοι πρέπει να γνωρίζουν τη γλώσσα του διαγωνισμού σε επίπεδο C2 (άριστη γνώση), τη γαλλική γλώσσα τουλάχιστον σε επίπεδο C1 (πολύ καλή γνώση), καθώς και μια τρίτη επίσημη γλώσσα της ΕΕ τουλάχιστον σε επίπεδο C1 (πολύ καλή γνώση).

Οι διαγωνισμοί αυτοί προορίζονται για υποψηφίους με άριστη γνώση, τόσο στον γραπτό όσο και στον προφορικό λόγο, της γλώσσας του διαγωνισμού (επίπεδο μητρικής γλώσσας ή ισοδύναμο).



ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΖΥΘΟΠΟΙΑ

Προσωπικό διαφόρων ειδικοτήτων

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ διαφόρων ειδικοτήτων αναζητά η Ολυμπιακή Ζυθοποιία. Συγκεκριμένα η εταιρεία επιθυμεί να προσλάβει:

MasterData Specialist: Οι υποψήφιοι θα πρέπει να έχουν πτυχίο Διοίκησης Επιχειρήσεων/Οικονομικών/Πληροφορικής, εμπειρία σε αντίστοιχη θέση, άριστη γνώση Αγγλικών, αλλά και άριστη γνώση χειρισμού Η/Υ. Υπεύθυνο ανάπτυξης πωλήσεων: Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να έχουν πτυχίο ΑΕΙ/ΤΕΙ, εμπειρία 3 χρόνων σε περιβάλλον πωλήσεων, ευχέρεια στη χρήση προγραμμάτων MS Office, αλλά και άριστη γνώση Αγγλικών. Ηλεκτρολόγο βάρδιας: Για τη θέση απαιτείται πτυχίο Ηλεκτρολόγου Μηχανικού/Μηχανικού Αυτοματισμού, εμπειρία 3 χρόνων σε αντίστοιχη θέση, εμπειρία σε εφαρμογές κλασικού αυτοματισμού/ρυθμιστών στροφών και servodrives, καλή γνώση Αγγλικών, καθώς και δυνατότητα εργασίας σε βάρδιες.

Βιογραφικά θα γίνονται δεκτά: <https://www.jobs.net/jobs/olympicbrewery/el-gr/all-jobs/>

FRAPORT

Τι αναζητά για τα αεροδρόμια

ΕΡΓΑΣΙΑ σε υποψηφίους τριών ειδικοτήτων προσφέρει η Fraport, η διαχειρίστρια εταιρεία των 14 περιφερειακών αεροδρομίων της χώρας. Συγκεκριμένα η εταιρεία, αναζητά:

Continuous Improvement Analysts: Οι υποψήφιοι θα πρέπει να έχουν πτυχίο Διοίκησης Επιχειρήσεων/Μαθηματικών/Μηχανικής, εμπειρία 2 χρόνων σε αντίστοιχη θέση, γνώση ανάλυσης δεδομένων, άριστη γνώση Αγγλικών, γνώση Word/PowerPoint/Excel IT&T Information Security Supervisors: Απαιτείται δίπλωμα στην ασφάλεια πληροφοριών/πληροφορική, γνώσεις CISM/CISSP/CEH/OSCP, εμπειρία 5 χρόνων σε αντίστοιχη θέση, γνώση αναδυόμενων κινδύνων

PUBLIC

Ανοιχτές θέσεις για έξι ειδικότητες

ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ προσωπικού σε έξι ειδικότητες «τρέχουν» αυτή την περίοδο στα Public. Συγκεκριμένα οι ανοιχτές θέσεις αφορούν: **Web Content Administrator:** Απαιτείται πτυχίο ΑΕΙ ή ΤΕΙ σε Marketing, Πληροφορική ή e-Commerce, εξοικείωση με τεχνολογίες & trends σχετικά με την γκάμα προϊόντων της εταιρείας, επικοινωνιακές δεξιότητες, άριστη γνώση χρήσης Η/Υ και Internet.

Front End Developer: Ζητούνται άτομα με πτυχίο πανεπιστημίου στην Πληροφορική ή σε σχετικό τομέα, επαγγελματική εμπειρία 3 ετών στην ανάπτυξη web εφαρμογών, άπταιστη γνώση HTML5 της Vanilla JavaScript, γνώση CSS3 / SASS / LESS, καλή γνώση της JQuery, γνώση αλλά και κατανόηση των θεμάτων ασφαλείας web εφαρμογών, καλή κατανόηση των αρχών SEO, εξοικείωση με version control software και την αντίστοιχη ροή εργασίας (Git) όπως και με Issue Tracking συστήματα (JIRA).

SAP Consultant MM/SD: Κάτοχοι πτυχίου ΑΕΙ ή ΤΕΙ, Πληροφορικής ή συναφούς κλάδου, προϋπηρεσία τουλάχιστον 3 ετών στα Module SD και/ή MM, γνώση λειτουργικών τομέων, όπως Logistics, MM, FI κ.λπ. **Accountant:** Πτυχίο ΑΕΙ/ΤΕΙ οικονομικών ή λογιστικών σπουδών, 1-3 έτη εμπειρία σε θέση σχετικών καθηκόντων, πολύ καλή γνώση MS Office (Excel, Word, Power Point), γνώσεις φορολογικής νομοθεσίας, άριστη γνώση της αγγλικής γλώσσας.

Εκπρόσωποι τηλεφωνικού κέντρου (Call Center Agents): Προηγούμενη εργασιακή εμπειρία σε τηλεφωνικό κέντρο ή/ και σε θέση πωλήσεων καταστήματος, ευχέρεια στη χρήση Η/Υ (MS Office, Windows), καλή γνώση της αγγλικής γλώσσας. **Business Intelligence Engineer:** Πτυχίο ΑΕΙ/ΤΕΙ Πληροφορικής ή άλλης θετικής/τεχνολογικής κατεύθυνσης, 3-5 έτη προϋπηρεσία σε σχετική θέση, γνώσεις RDBMS (Oracle, SQL Server), γνώσεις Reporting tools (SSAS, SSRS, Power BI), γνώσεις ETL tools (SSIS, ODI).

Βιογραφικά στη διεύθυνση: https://corporate.public.gr/careers/cv-submissions/?user_position=geniki-ipovoli

Cyber Security/Information Security, γνώση ρύθμισης/εφαρμογής της προστασίας δεδομένων (GDPR), καλή γνώση Αγγλικών. Χειριστές Μηχανοκίνητων Σαρώθρων: Ζητούνται απόφοιτοι Τεχνικού/Επαγγελματικού Λυκείου, κάτοχοι της ειδικής άδειας χειριστού μηχανημάτων έργου ομάδας Α, 4ης ειδικότητας και συγκεκριμένα της 4.1 υποομάδας (μηχανικά σάρωθρα παντός τύπου και συστήματος λειτουργίας), εμπειρία 4 χρόνων σε αντίστοιχη θέση, εκπληρωμένες στρατιωτικές υποχρεώσεις, γνώση Αγγλικών.

Βιογραφικά σημειώματα στη διεύθυνση : <https://www.fraport-greece.com/ell/kariera/diathesimes-theses>

3. ΠΕΡΙ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ

Μέσο: ΘΑΡΡΟΣ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 19/10/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 21/10/2019

Σελίδα: 6



Περί δημογραφικού προβλήματος...

Αντιμετωπίζουμε το δημογραφικό πρόβλημα της χώρας με επιδόματα. Αυτό είναι λάθος και μεγαλύτερο επίδομα να δοθεί, δεν πρόκειται να λύσει την υπογεννητικότητα.

Ζητάμε από τους λίγους να τεκνοποιήσουν για τους πολλούς, ενώ θα 'πρεπε οι πολλοί να τεκνοποιούν δύο-τρία παιδιά ή και περισσότερα, όσα οι ίδιοι επιθυμούν. Ως ελεύθερη και δημοκρατική χώρα, καθένας δικαιούται να αποκτήσει όσα παιδιά θέλει, εφόσον η ηλικία και η επιστήμη, η οποία έχει εξελιχθεί και συνεχώς εξελίσσεται, τού το επιτρέπουν. Και οι ενκρίσεις να επιτρέπονται, όταν οι ενδιαφερόμενοι γονείς πιστεύουν και δέχονται ότι το παιδί που τώρα δεν επιθυμούν, θα είναι χειρότερο και λιγότερο υγιές, από εκείνο που μετά θα αποκτήσουν.

Μία χώρα που θέλει να κάνει πολιτική για την υπογεννητικότητα, θα πρέπει να δράσει τολμηρά.

Δε «διαπραγματεύεται» η Πολιτεία με τις γυναίκες που ζητούν να πάρουν πρώτα το πτυχίο τους, να κάνουν το μεταπτυχιακό τους, να διεκδικήσουν μία καλή θέση, να κτίσουν το σπίτι τους κ.λπ., ώστε να σκεφθούν την τεκνοποίηση. Αυτά όλα είναι άσχετα του στόχου της υπογεννητικότητας.

Η νεαρή και συμπαθής υφυπουργός Εργασίας, Δόμνα Μιχαηλίδου έκανε μία όχι τυχαία, αλλά πολύ σπουδαία,

πολύ σωστή, πρωτοποριακή και ωφέλιμη πρόταση: Να βοηθηθούν οι γυναίκες κάτω των τριάντα ετών να αποκτήσουν παιδιά, δικαιολογώντας το ότι η ηλικία τούς επιτρέπει να τεκνοποιήσουν περισσότερες φορές, εφόσον το επιθυμούν.

Αυτή, λοιπόν, η πολύ καλή πρόταση, είναι συμφέρουσα για την ίδια τη γυναίκα, αλλά και για την οικογένεια που θα αποκτήσει, όχι μόνο οικονομικά. Για την Πολιτεία από πάσης απόψεως και για την κοινωνία γενικά. Δε διαχωρίζει τις γυναίκες, δεν ακολουθεί το παράδειγμα της Ουγγαρίας, όπου ζητούν τεκνοποίηση κάτω των σαράντα ετών. Κάτω των τριάντα, όπως το έθεσε η κα υφυπουργός, από είναι το σωστό.

Δεν έχει σχέση με τους μετανάστες που έρχονται στην Ελλάδα, είμαστε φιλόξενη χώρα και το αποδεικνύουμε, όσο αντέχουμε.

Δεν έχει καμιά σχέση με θέματα εργασίας, αν και το χειρίζεται το υπουργείο Εργασίας. Ενώ η συγκεκριμένη πολιτική θα 'πρεπε να είναι στο υπουργείο Υγείας και Πρόνοιας.

Μετά την πάρα πολύ καλή πρόταση της κας Μιχαηλίδου έπεσαν βροχή οι αντιδράσεις από μεμονωμένες γυναίκες και τις φεμινίστριες. Μιλούσαν για την εργασία τους, την ιδεολογικο-πολιτική τους κουλτούρα, τη δεξιά πολιτική κ.ά. Αυτή είναι ξεκάθαρα

εθνική πολιτική.

Από την άλλη, να δεχτούμε τα παιδιά των μεταναστών, τις γυναίκες. Δηλαδή, εισαγωγή γυναικών και παιδιών από το εξωτερικό; Τα παιδιά που ζουν με τα ομόφυλα ζευγάρια (έτοιμα παιδιά). Γιατί να αγωνισούμε για γέννες στην Ελλάδα;

Επιτρέψτε μας αυτά να μη τα σχολιάσουμε. Δεν αφορούν στην υπογεννητικότητα στη χώρα μας.

Ο λόγος που οι νέοι αργούν να κάνουν παιδιά είναι περισσότερο η φοβία τους για την έγγαμη ζωή και λιγότερο τα οικονομικά, όπου πράγματι υπάρχει οικονομικό πρόβλημα.

Οι γυναίκες, εκτός της αξιοσύνης τους σε όλους τους τομείς της δημόσιας ζωής, έχουν και το προνόμιο της Δημοκρατίας. Οι έγκυες γυναίκες, παρακολουθήστε στο δρόμο, είναι ευδιάθετες. Και όσο το έμβρυο αναπτύσσεται και η κοιλιά μεγαλώνει, ατενίζουν μακριά, το μέλλον, με αισιοδοξία.

Το νεογέννητο παιδί δε χρειάζεται σπίτι και λεφτά, παρά μια γωνιά για το κρεβατάκι του. Δέστε, υπάρχει χώρος και αγάπη.

Κυρία υφυπουργέ, μην κάνετε πίσω, τολμήστε το. Είναι το μέλλον.

Μπράβο σας υφυπουργέ, κα Δόμνα Μιχαηλίδου!

Γιάννης Γ. Δημητρακόπουλος
Συνταξιούχος παιδίατρος